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Ïðåîáðàæåíñêàÿ Ìàðãàðèòà: êðàòêîå èçëîæå-

íèå çàÿâêè.

Èññëåäîâàíèå àòòðàêòîðîâ êâàçèëèíåéíîãî óðàâíåíèÿ

Êîðòåâåãà - äå Ôðèçà

Â íà÷àëå 80-õ ãîäîâ äëÿ ñëó÷àÿ, áëèçêîãî ê áåñêîíå÷íîìåðíîìó âûðîæ-
äåèþ, Þ.Ñ. Êîëåñîâûì áûë ïðåäëîæåí ñïåöèàëüíûé àñèìïòîòè÷åñêèé ìå-
òîä, íàçâàííûé âïîñëåäñòâèè ìåòîäîì êâàçèíîðìàëüíûõ ôîðì. Ê íàñòîÿùå-
ìó âðåìåíè ýòîò ìåòîä îáîñíîâàí â ðÿäå ìîäåëüíûõ ñèòóàöèé êàê äëÿ ïàðàáî-
ëè÷åñêèõ, òàê è äëÿ ãèïåðáîëè÷åñêèõ êðàåâûõ çàäà÷. Ñóòü ìåòîäà çàêëþ÷àåò-
ñÿ â ñëåäóþùåì. Ê ñèñòåìå ïðèìåíÿåòñÿ ïðîöåññ ôîðìàëüíîé áåñêîíå÷íîìåð-
íîé íîðìàëèçàöèè, â ðåçóëüòàòå ÷åãî ïîëó÷àåòñÿ íåêîòîðàÿ ñ÷åòíàÿ ñèñòåìà
îáûêíîâåííûõ äèôôåðåíöèàëüíûõ óðàâíåíèé � òàê íàçûâàåìàÿ êâàçèíîð-
ìàëüíàÿ ôîðìà. Äàëåå ïðèìåíÿþòñÿ èçâåñòíûå ðåçóëüòàòû î ñîîòâåòñòâèè
ìåæäó èíâàðèàíòíûìè òîðàìè êâàçèíîðìàëüíîé ôîðìû è èíâàðèàíòíûìè
òîðàìè èñõîäíîé çàäà÷è.

Óïîìÿíóòûé ìåòîä êâàçèíîðìàëüíûõ ôîðì áûë ïðèìåíåí ìíîþ äëÿ èñ-
ñëåäîâàíèÿ âîïðîñà ñóùåñòâîâàíèÿ è óñòîé÷èâîñòè ïåðèîäè÷åñêèõ ïî t ðåøå-
íèé ñëåäóþùåé êðàåâîé çàäà÷è

ut + uxxx = ϵκuxx + ϵu− u3, (1)

u(t, x+ 1) = −u(t, x), (2)

ãäå 0 < ϵ ≪ 1, κ = const > 0. Ôàçîâûì ïðîñòðàíñòâîì äàííîé ñèñòåìû ñëó-
æèò ñîáîëåâñêîå ïðîñòðàíñòâîW 3

2 àíòèïåðèîäè÷åñêèõ ñ ïåðèîäîì 1 ôóíêöèé.
Ïîäîáíûå çàäà÷è âîçíèêàþò ïðè èññëåäîâàíèè ðÿäà ðàäèîôèçè÷åñêèõ ìî-

äåëåé. Â ÷àñòíîñòè, íåïîñðåäñòâåííî ýòà ñèñòåìà áûëà ïîëó÷åíà â ñòàòüå
À.Þ. Êîëåñîâà â êà÷åñòâå êâàçèíîðìàëüíîé ôîðìû äëÿ íåêîòîðîé ñèíãó-
ëÿðíî âîçìóùåííîé ñèñòåìû ñ çàïàçäûâàíèåì.

Ìíîþ óñòàíîâëåíî, ÷òî ñ óìåíüøåíèåì çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà κ êîëè÷åñòâî
îäíîâðåìåííî ñóùåñòâóþùèõ óñòîé÷èâûõ ïåðèîäè÷åñêèõ ïî t ðåøåíèé êðàå-
âîé çàäà÷è (1)-(2) âèäà áåãóùèõ âîëí u(x, t) = û(y), ãäå y = (2k + 1)3 π3t +
(2k + 1) πx, k = 0, 1, 2, . . ., íåîãðàíè÷åíî âîçðàñòàåò, ïðè÷åì ïðè κ = 0 èõ
êîëè÷åñòâî ñ÷åòíî. Òåì ñàìûì ïîêàçàíî, ÷òî â ðàìêàõ êðàåâîé çàäà÷è (1)-(2)
ðåàëèçóåòñÿ ÿâëåíèå ìóëüòèñòàáèëüíîñòè

Â äàëüíåéøåì ïëàíèðóåòñÿ ïðîâåñòè ÷èñëåííûé àíàëèç ñ ïîñëåäóþùèì
ñðàâíåíèåì ïîëó÷åííûõ ðåçóëüòàòîâ ñ òåîðåòè÷åñêèì


